组团调研下基层 互学互鉴促发展

本报讯(记者 李谱新 通讯员 马慧娟) 为全面了解基层大队工作情况,推动交通执 法工作高质量发展,近日,鄂尔多斯市交通运 输综合行政执法支队支队长高强率队深入东 胜区第二大队开展调研工作。

高强一行认真听取了东胜区第二大队 在党建引领、队伍建设、行政执法、安全监管 等重点工作开展情况,共同分享了该大队的 工作经验与做法,并给予了充分肯定与评价。 高强指出,岁末临近,安全生产形势严峻,各大队要将安全生产视为重中之重,牢固树立安全意识,切实将安全生产责任扛在肩上,落实到每一个工作环节中。各大队主要负责人要切实履行职责,抓好班子建设,带好执法队伍,以身作则,当好廉洁从政的表率。要注重班子团结协作,强化工作纪律,依据"三管三必须"原则明确划分安全责任,制定详细的履职清单,确保各项工作有章可循、责任到人。要持续加强

业务学习,形成常态化学习机制。班子成员要率先垂范,带头学习,通过以上率下的示范作用,带动全体职工积极参与学习,营造浓厚的学习氛围,全面提升执法队伍的业务素养与综合能力。



冬季巡防保平安



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局奎源派出所加强对辖区重点地段、重点卡口、重点区域的巡逻防控工作,加大对破坏森林资源违法行为的整治力度,不断提高林区见警率,全力保障林区群众的生命财产安全和生态环境安全。 代宝成 摄

发挥检测预警功能 精准赋能安全监管

本报讯(记者 宋宏颖)今年以来, 赤峰市农畜产品质量安全中心认真贯彻 落实食品安全"四个最严"要求,全力做 好农畜产品质量安全监管业务技术支撑 工作,全力守护人民群众"舌尖上的安 全"。

该中心先后装备了先进的仪器设备,实现对样品中待测物的精准定性、快速处理和准确分析,并完成了机构检验检测资质复评审工作(CMA、CATL),具备了农药残留、兽药残留、元素分析、饲料和饲料添加剂、牧草种子5大类214项参数、372个检测方法的检验检测能力。

该中心制定了一套严格的标准操作流程(SOP),涵盖从抽样、制样、样品流转、样品预处理、检测分析到结果报告的全过程,确保了检测的规范性和一致性。2024年以来,该中心完成自治区农产品质量安全监督抽查和例行(风险)监测定量检测任务2710批次,完成市本级监督抽查和例行(风险)监测定量检测任务820批次,完成饲料和饲料添加剂检测474批次,养殖环节"瘦肉精"检测1875批次。

反诈宣传进社区 全力守护"夕阳红"

本报讯(记者 赵芳 通讯员 周楷媛) "如果有人打电话介绍保健品代购、扫码 线上领奖,您一定要提高警惕,这是电信 网络诈骗新套路!"近日,呼和浩特市公 安局在呼市万通路社区开展了"反诈护 航夕阳红、守护长辈养老钱"主题宣传活 动。

活动现场,民警结合典型案例,用通俗易懂的语言向老人们详细介绍了例了见的诈骗手段,并通过现场讲解、案例的方式,深入浅出地剖析解了诈骗分的惯用伎俩和作案手法,提醒到可话。时间,是活中要提高或拨打报警电话。我们看到的疑似诈骗经后,民警警看,我们断发宣,好是当受骗。这次活动让我学到管制,以后我一定会提高警惕,守好自己的养老钱。"社区居民郭大爷说。

宣传教育进驾校 系好交通"安全带"

本报讯(记者 李谱新 通讯员 刘晓慧) 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克 旗大队民警走进辖区广安驾校,开展了交 通安全宣传教育活动,为驾校学员敲响安 수繁铀

民警围绕"一盔一带"主题宣传内容,结合冬季道路交通实际,面对面向常常,结合冬季道路交通实际,面对面向常愿,宣传驾乘车辆要系好安全带,骑乘驾校学员练车安全须知等各类交通安全处证,教育引导学员在今后的驾车过程中不仅自己要系好安全带,还要提醒同车人系好安全带。学员们表示,通过此对学习,从思想上树立了"安全第一"的理念,今后一定把道路交通法规铭记于心,做到文明行车、安全驾驶。

集中整治突出风险

树林召讯 为深人推进冬季道路交通安全突出风险专项整治取得成效,全力预防和减少道路交通事故的发生,守护人民群众出行安全,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队根据上级部门的统一安排部署,组织开展了农牧区道路交通安全突出风险专项整治暨"逢周末"夜查集中统一行动。

无证驾驶遇检查

鄂尔多斯讯 看到执勤民警时,驾驶人 谎称胃疼,与副驾驶的人员调换位置,不料 无证驾驶的行为在其慌张的神色中被民警 当场识破。

近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄 高速大队巡逻六中队民警在临河南收费站 开展冬季道路交通安全专项整治时,一辆轻 型栏板货车在收费站突然停下来,驾驶员捂 着肚子下车与副驾驶员调换了位置,民警看

宣传走进服务区

鄂尔多斯讯日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织民警走进辖区服务区,开展交通安全集中宣传活动,大力提升广大交通参与者的交通安全意识和危险防范意识,确保辖区道路交通安全畅通有序。

活动中,民辅警向驾驶员发放了反光背心、宣传手册,重点讲解了酒醉驾、驾车时接打电话等违法行为的危害性,并与驾驶员进行

整治"违法占道"

鄂尔多斯讯 连日来,鄂尔多斯市公安 局交管支队康巴什区大队持续组织开展"违 法占道"整治行动,为群众平安出行"蹚出" 一条舒心路。

行动期间,该大队民辅警对辖区主要路段及学校、商场周边违法占道行为进行了劝导、纠正,倡导大家规范停车。此外,民辅警还坚持"柔性执法"的理念,与违法占道当事人进行沟通交流,耐心做好解释工作,切实减少路面占道造成的交通拥堵现象。同时,

确保道路交通安全

行动中,该大队结合辖区酒驾醉驾等交通违法行为发生规律及特点,采用定点执勤与机动巡逻管控相结合的方式,在重点区域、重点路段、重点时段设置执勤卡点,做到逢车必检、逢疑必测,严厉查处无证驾驶、酒驾醉驾等严重交通违法行为,形成严查严管的态势。 (李欣)

临时"换驾"被识破

到这一情况后立即上前对该车进行检查。 驾驶员田某某神色慌张地说他胃疼得厉害, 换成了马某驾驶。在民警的要求下,马某出 示了驾驶证,而田某某却无法出示,最终承 认自己没考过驾驶证。田某某的行为属于 无证驾驶机动车,根据《中华人民共和国道 路交通安全法》相关规定,该大队依法对田 某某作出罚款2000元的处罚。

王美丽)

发出安全"提示音"

互动交流,积极回应他们所关心的热点、难点问题,倡议大家遵章守法,自觉抵制交通违法行为,文明安全行车。结合"一盔一带"典型事故案例,民辅警还引导司乘人员积极树立"安全带"就是"生命带"的意识,时刻绷紧"安全弦",真正把安全意识贯穿到日常驾驶的始终。

(巴雅尔 王晓庆)

确保道路畅通

结合典型案例,民辅警还积极向驾驶人宣讲了"违法占道"对道路交通安全带来的隐患和可能造成的危害,争取大家的理解与支持,确保辖区道路保持安全、畅通、有序。

(越小东)



志愿服务显担当 荣获佳绩载誉归

呼和浩特讯近日,由共青团中央、中央社会工作部、民政部、水利部、文化和旅游部、国家卫生健康委、中国残联和中共广东省委、广东省人民政府联合主办的第七届中国青年志愿服务项目大赛在广东省汕头市圆满落幕。在16个全国应急志愿服务项目中,内蒙古消防救援总队"北疆蓝焰"志愿服务队摘得1金2银1铜,在全国消防救援队伍中名列前茅,也是该总队参加此项赛事以来取得的历史最好成绩。

本次大赛聚焦科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务等8个志愿服务工作重点领域,吸引全国60000余个志愿服务项目参与,最终遴选出601个优秀志愿服务项目和公益创业项目参与终评,其中,乌兰察布市消防救援支队的"干言干眼"——打造牧民身边的志愿消防队志愿服务项目获得金奖,呼和浩特市消防救援支队的"百校干师点亮蓝精灵"志愿服务项目、兴安盟消防救援支队的"芭蕉扇"——消防护幼成长项目获得银奖,阿拉善盟消防救援支队的"北疆蓝焰"爱心护童行动志愿服务项目获得铜奖。闭幕式上,乌兰察布市消防救援支队代表全国消防救援队伍登台

近年来,内蒙古消防救援总队将志愿服务作为青年思想引领工作的重要载体,坚持培育"北疆蓝焰"志愿服务品牌项目,持续打造内蒙古特色消防救援职业文化,形成了特色鲜明的志愿服务体系。

(内蒙古消防救援总队供稿)

开展能力提升培训建强基层消防力量

呼和浩特讯近日,自治区防火委办公室先后分批在呼和浩特市、兴安盟、赤峰市、锡林郭勒盟、通辽市、乌兰察布市6个盟市举办了基层消防力量能力提升培训班,全区1000余名消防安全检查指导中心工作人员、苏木乡镇专兼职消防队员参加了为期5天的封闭式培训。

此次培训是继2022年以来举办的第3次基层消防力量能力提升培训,3年来,京蒙协作范围内的6个盟市共计3000余名基层消防工作人员接受了培训。培训紧盯全区消防工作形势任务,坚持突出风险隐患问题导向,立足提升工作能力水平,以基层消防力量建设、建筑防火规范、消防基础知识、基层消防治理等为主要内容,采取专题授课、案例复盘、经验交流、专家问答等形式,邀请消防、建筑、电气等领域的知名教授现场做讲解示范。

培训期间,辖区消防部门还同步安排部署当前基层消防治理工作任务,组织参训人员到消防救援站、"一队一中心"、消防科普教育馆等场地开展了参观见学,在社会单位组织了教学培训式的检查指导、灭火逃生演练等工作。 (內蒙古消防救援总队供稿)

开展冰冻灾害演练提升应急救援能力

赤峰讯近日,赤峰市消防救援支队在赤峰市红山国家森林公园开展低温雨雪冰冻灾害救援演练,全面做好低温雨雪冰冻灾害应急救援准备。演练共计出动各类保障车16台,器材装备1200多(件)套,救援人员100人。

演练设置了因北方地区低温雨雪冰冻灾害可能引发的交通事故、道路阻断、人员车辆被困等灾害,消防部门按照响应预案,迅速集结队伍、报告情况、点验装备,第一时间赶赴现场处置。同时,联动医疗、交通、养护等社会应急救援力量,调集大型铲冰除雪车、蒸汽解冻车、装载机、抢险救援车等进行增援。

此次演练立足实战,开展了蒸汽解冻车 作业、大型铲冰除雪车作业、冰面救人、快速安 装防滑链作业等科目,全体参演人员精神饱 满,不畏严寒,以高昂的斗志完成了演练任 务。 (杨小丰)

内蒙古消防救援总队提示:滑雪时,要提前熟悉滑雪场的分布位置、救助设施、索道开放时间等情况;运动时,要严格遵守雪场的安全管理规定。

